

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 20 июня 1990 года

№ 98 (15224)  
Цена 3 коп.

## Верю в доктора

Люберецкая детская городская больница известна не только в районе, но и в области. В ней несколько отделений: хирургическое, для грудных детей, детей старшего возраста, ожоговое, для недоношенных малышей... Ежегодно восстанавливают здоровье тысячи маленьких пациентов как из Люберец, так и из городов Подмосковья.

Строятся новые лечебные корпуса. Например, подготовлено к открытию психоневрологическое отделение. Уже укомплектован штат, но принять на лечение детишек с нервными расстройствами пока никак нельзя. В здании отделения нет... холодильников. Их положено десять штук. Холодильники необходимы для хранения запаса лекарств, специальных препаратов, продуктов питания, словом, того, без чего немислим лечебный процесс.

Подобная ситуация и со строительством пищеблока. Оборудование для него пока не поступало. Много других, «мелких» проблем. Например, участились перебои с доставкой молочной смеси, многие диетические продукты, поступающие с люберецкого горпищеторга, невысокого качества.

Но и в этих условиях коллектив творит чудеса. Благодаря обширным знаниям, богатому опыту врачей и медсестер И. Е. Горкуши, Е. Н. Рузовой, И. Г. Матвеева, Г. А. Журавлевой, Г. П. Толстовой, Е. А. Горбуновой, Е. Н. Михайкиной и других медицинских работников, в больнице достигнуты значительные успехи. Высока организация лечебного процесса. Родители, посещающие своих детей, отмечают превосходное качество пищи, в палатах идеальная чистота, порядок. Медсестры, обслуживающий персонал вежливы, предупредительны и внимательны к своим маленьким пациентам.

— Рада, что сына определили на лечение в эту больницу, — сказала мне Р. В. Иванова. — Здесь замечательные врачи. Верно, что сын будет скоро здоров.

Н. ГОНУЛЕНКО,  
г. Люберцы.

### К созданию Компартии России

Вскоре после завершения конференции Московской областной партийной организации и накануне Российской конференции мы встретились с секретарем парткома НПО «Союз» А. Н. Пешаковым — делегатом 28-го съезда КПСС и задали ему ряд вопросов.

— Алексей Николаевич, на Съезде народных депутатов РСФСР созданы депутатские группы. Не появились ли аналогичные группы в ходе областной партконференции?

— Этого не произошло, не было явного разделения на какие-либо противоборствующие силы. Просто выделялись своей активностью некоторые делегации, в том числе и люберецкая. А в целях подготовки к съезду партии, к Российской конференции группа секретарей парткомов ряда оборонных предприятий области создала инициативную группу, в которую вошел и я, для выработки общей позиции.

Сделаны соответствующие шаги. В частности, было направлено в адрес инициативного съезда, проходившего в Ленинграде, письмо с предложением не опережать события, а создать Компартию РСФСР на Российской конференции, которая сейчас работает в Москве.

Мы также обратились в адрес МК КПСС и ЦК КПСС с предложением привлечь нас к подготовке документов съезда.

— Коль речь зашла о

## НУЖНЫ НОВЫЕ ЛЮДИ

подготовке к съезду, я думаю, интересно будет узнать, кто же из секретарей Московской областной парторганизации избран его делегатом?

— Отвечу: Из пяти секретарей МК КПСС баллотировались в делегаты на съезд только два: второй секретарь В. Ф. Новиков и секретарь А. С. Соколов. Избран А. С. Соколов — в Раменском районе, где он раньше работал.

На областной партконференции выдвигали кандидатом в делегаты съезда на свободный мандат первого секретаря МК КПСС В. К. Месяца. Однако он свою кандидатуру снял.

— Какую точку зрения занимаете по вопросу выбора

руководящих органов партии?

— На областной конференции я выступал по вопросу выдвижения кандидатур в состав ЦК КПСС и предложил не делать этого до выработки Платформы партии. Надо провести съезд в два этапа и избрать ЦК КПСС уже после обсуждения кандидатур в ходе отчетно-выборной кампании в первичных организациях. Это предложение было поддержано большинством.

— Алексей Николаевич, вы являетесь делегатом Российской партийной конференции. Что ждете от нее?

— Возможно, эта конференция даст шанс для консолидации. Надеюсь на хорошую рабочую обстановку, которая позволит делегатам свободно высказывать свое мнение о самых насущных проблемах партии. К съезду КПСС мы должны прийти уже с четкой позицией российских коммунистов, со своими предложениями по конкретизации перестройки, демократизации КПСС. Нам нужны сейчас новые интересные люди, болеющие за партию, трезво и неординарно мыслящие, способные повести за собой.

Интервью взял

В. КРИЩЕНКО,  
редактор  
многотиражной газеты  
«Союз».

## Сенокос начался

11 июня в совхозе имени Моссовета скошены первые гектары многолетних трав.

Особенность заготовки грубых кормов заключается в том, что эта работа трудоемкая. Всякое промедление грозит снижением питательной ценности сена и сенажа, а также лишает надежды на полноценный второй урожай трав. Вот почему в совхозе имени Моссовета большое внимание уделили подготовке кормозаготовительной техники и комплекции механизированного отряда.

На сеноуборке задействованы четыре самоходные косилки Е-302 и три роторные, пять подборщиков марки Е-281. На вывозе сенажной массы и измельченного сена будут использованы пятнадцать транспортных единиц, включающих

в себя специально оборудованные автомашины и тракторы с прицепными тележками.

Что касается отряда, то это уже давно сложившийся и проверенный коллектив, в который вошли опытные и ответственные механизаторы Н. В. Луканин, В. М. Ширнин, С. М. Грошев, И. С. Невмержицкий, В. М. Алдошин, И. Д. Верховников и другие. Трамбовкой сенажной массы в траншеях будут заняты работающие на тяжелых тракторах И. Д. Верховников и Н. И. Софронов.

Руководство страдой возложено на главного инженера А. А. Мельникова, агронома Г. Н. Барзорову, инженера-механика

В. П. Ершова и бригадира Е. П. Демидова.

В случае необходимости отряду по заготовке кормов помогут механизаторы отделения В. С. Карпов, Г. В. Бараев, В. К. Храмов и другие.

Перед выходом на луга проведено рабочее собрание, оговорены условия оплаты труда. Они таковы, что при хорошей организованности и высокой отдаче можно заработать приличную сумму. Чтобы реже отрываться от дел, члены отряда попросили обеды и полдники привозить на луга и через каждые пять дней информировать о выполненном объеме работы и начисленных деньгах.

Всего двадцать дней в июне и несколько дней в конце августа отпускает природа на то, чтобы запастись на зиму сеном и сенажом. Совхозу имени Моссовета их предстоит заложить соответственно 1000 и 2000 тонн. Старт взят. А. КОЗЛОВ.

В исполкоме горсовета

## Надоел долгострой

Состоялось заседание постоянной депутатской комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Рассмотрен вопрос о состоянии материально-технической базы Люберецкого онкологического диспансера.

Депутаты заслушали главных врачей центральной районной больницы и медико-санитарной части совхоза «Белая Дача» Г. А. Шапошников и Н. Е. Бабищука, начальника строительного управления № 1 И. М. Сафаргалиева. Комиссия отметила, что работа онкологического диспансера проходит в крайне тяжелых условиях. В здании медико-санитарной части совхоза «Белая Дача», где располагается диспансер, тесно, нет отдельной комнаты для приема больных, негде разместить специальное оборудование, отсутствуют бытовки, нет даже водоснабжения. Сам онкодиспансер находится в неудобном для больных месте, трудно им добираться до «Белой Дачи».

Здание для онкологического диспансера выделено уже давно. Находится оно в Малаховке (бывшая поселковая поликлиника). Сроки ремонта и реконструкции этого здания прошли. Шесть лет «тянет резину» строительное управление № 1 И. М. Сафаргалиева. Здание до сих пор не оборудовано сантехникой, вентиляционными устройствами, не подключено электроснабжение. Администрация центральной районной больницы в лице главного врача Г. А. Шапошников не осуществляет должного контроля за ходом реконструкции. Исполком городского Совета не оказывает достаточной помощи по изысканию необходимых материалов и оборудования за счет ресурсов района, не помогает в обеспечении объекта рабочей силой.

Депутаты, члены постоянной комиссии, определили очень жесткие сроки по проблеме онкологического диспансера. Начальнику СУ-1 И. М. Сафаргалиеву предложено завершить реконструкцию здания бывшей малаховской поликлиники до 1 июля сего года. Главного врача городской больницы Г. А. Шапошников обязали обеспечить строительство необходимым материалами и оборудованием, укомплектовать специалистами административно-хозяйственную часть больницы в кратчайшие сроки. Депутаты потребовали от заместителя председателя исполкома А. В. Сыромятникова строго контролировать ход реконструкции здания под онкологический диспансер.

Н. ПУСТОГРАЕВ,  
председатель постоянной депутатской  
комиссии.

## ПРИЯТНАЯ НЕОЖИДАННОСТЬ

Недавно вместе с другими ветеранами Великой Отечественной войны побывал в гостях у ребят люберецкой средней школы № 7. Я рассказал им о трудных военных буднях, о боевых вылетах, которые совершил со своими товарищами-летчиками. Дети живо слушали воспоминания, задавали вопросы. Чувствовалось, что их волнует боевая слава старшего поколения. В частности, меня спрашивали, за что имею 28 наград, бомбил ли я логово фашистов — Берлин?

После беседы пионеры показали концерт художественной самодеятельности, подго-

товленный преподавателем музыки А. В. Гришиной. Мальчишки и девчонки «б», «б», «б» очень задорно исполнили песни и танцы. Солисты: Юлия Похитон, Света Пискарева, Сережа Цыганков, Сережа Потапов и другие.

Приятной неожиданностью явилось то, что директор школы С. А. Маланина, другие учителя пригласили нас на чай с пирожками, приготовленными детьми при помощи мам. Доброта, ласковое и внимательное отношение со стороны как ребят, так и взрослых, расстрогали до слез.

В. ТЕРЕЩЕНКО.

## Без химии

«ЛП» не раз рассказывала о биологических методах защиты растений, в частности, о маленьком насекомом фитосейулосе, который уничтожает врага урожая паутинного клеща. В этом году колхоз имени Ленина вырастил много фитосейулюсов. Если в вашей теплице или парнике завелся паутинный клещ и угрожает огурцам или цветам, не торопитесь опрыскивать растения ядохимикатами. Для борьбы с вредителями урожая вы можете приобрести в колхозе по себестоимости клеща фитосейулоса.

## Не подвластен времени

Произведения Александра Сергеевича Пушкина, весь облик поэта-гражданина, историка, мыслителя, публициста, бесконечно дороги для нас и являются великим достоянием русской культуры. Пушкин всегда современен, его творения не подвластны времени.

Художники нескольких поколений пытаются запечатлеть в графических миниатюрах не только образ любимого поэта, начиная с ранних лет и кончая дуэлью у Черной речки, но и многие эпизоды, сцены, сюжетные линии его гениальных произведений.

Первый пушкинский экслибрис был выполнен сто лет назад и принадлежал известному собирателю книг, рукописей и предметов, свя-

занных с Пушкиным, А. Ф. Онегиным. Он собрал в Париже ценнейшую коллекцию и передал ее Пушкинскому дому в Ленинграде. Авторами экслибриса были иллюстратор-график М. О. Минешин и французский художник И. Песне.

В 1910 году художник Ф. И. Захаров впервые создал портретный знак для Пушкинианы Г. В. Элштейна, собравшего крупнейшую библиотеку об А. С. Пушкине. В основу был взят известный портрет поэта кисти О. Кипренского.

Неисчерпаемым источником для создания пушкинских экслибрисов стали рисунки поэта (их сохранилось около шестидесяти). Таким образом, сам Александр Сергеевич

стал как бы соавтором громадного количества экслибрисов. Прав был А. М. Горький, сказавший однажды: «Пушкин всем нам всегда учитель».

Особого расцвета Пушкиниана достигла в последние годы, расширилась и тематика книжных знаков. Большой вклад в экслибрисную Пушкиниану внесли художники М. Афанасьева, А. Базилевич, В. Винн, З. Гариус, А. Деуклин, В. Егоров, М. Заев, В. Истомин, Л. Назаринский, В. Чекарьков, А. Клишвиц, Г. Илюшин. Их книжные миниатюры позволяют еще раз вспомнить события прекрасной и трагичной жизни «невольника чести» и как бы мысленно полистать страницы его бессмертных творений. Э. ГЕТМАНСКИЙ, коллекционер.



ИЗ КНИГ  
НИНЫ ТОЛСТОЙ

Строки из писем  
**Учительница первая моя**

Прозвенел последний звонок. Третьеклассники закончили начальное обучение, шагнули на другую, более ответственную, ступеньку. В следующем учебном году их ожидают новые учителя, новые предметы. Но, наверное, на всю жизнь запомнят ребята свою первую учительницу, которая ввела их, несмышляшек, в увлекательнейший мир знаний.

«От чистого сердца хочется поблагодарить учительницу начальных классов люберецкой средней школы № 41 В. Ф. Елисееву за огромное мастерство, опыт, а главное — желание дать детям как можно больше. У Валентины Федоровны доброе сердце, и ребята тянутся к ней».

**М. ОНЕГИНА,**  
бабушка, ветеран Великой Отечественной войны и труда.  
«Мы, родители, благодарны судьбе за то, что первой учительницей наших детей стала Соляшкова Евгения Михайловна. Восхищаемся ее умением и тактом в воспитании подрастающего поколения».

**И. ЯРМОЛЕНКО,**  
**Т. АБИТОВА,**  
**Т. КОМАРОВА,**  
члены родительского комитета Томлинской средней школы № 19.

«До слез жалко было расставаться с Элой Абрамовной Розиной, преподающей в начальных классах люберецкой средней школы № 1. Шестилетними малышами впервые пришли наши дети к ней. Замечательный педагог и просто добрый хороший человек».

**Дорога в семь лет**

Недавно в Лыткаринской детской музыкальной школе состоялась очередная выпускная вечер. Но для нашей семьи он был вторым. Дочери, одна за другой, посещали этот чудесный дом в течение семи лет. Казалось, недавно только писали заявление о приеме директору Нине Ивановне Поповой. И вот уже она вручает нашей младшенькой свидетельство об окончании школы.

Там царит особый мир — мир общения с прекрасным. Причудливы и неповторимы в нем дороги. Но у юных путешественников есть отличные, испытанные проводники. С благодарностью вспоминаем мы Александру Тихоновну Смирнову, Валентина Алексеевича Сулягина, других учителей, из которых состоит дружный коллектив музыкальной школы.

**САПОЖКОВА,**  
г. Лыткарино.

Книгу Ивана Стаднюка с дарственной надписью он бережно хранит. «Дорогому Николаю Андреевичу, персонажу этой книги, на добрую память о летних ночах на СЗФ, в одну из которых мы вместе бомбили врага на ст. Тулеблов».

Дорогая реликвия. В ней, как и в крохотных любительских снимках, наклеенных в его фотоальбоме, напоминание о военных днях, в один из которых судьба свела его вместе с молодым тогда военным корреспондентом. Мы рассматриваем кадр за кадром, потому что и делались-то снимки часто без всякого увеличения. Друзья-однополчане: сейчас и тогда.

— А ВОТ ЭТОТ ПАРНИШКА балагур у нас был. Ему бывало комиссар скажет: «И чего у тебя треугольники на петлицах все в разные стороны?» А он ему отвечает: «Так кабы у меня шпала была, как у вас, я бы и забот не знал. Ее-то равнять проще простого». А это вот мы в своем родном полку лет пять назад. А это тоже в войну. Вон я из самолета выглядываю, — объясняет Николай Андреевич.

А начиналась дорога в небо почти так, как любят изображать в художественных фильмах о летчиках... Школа стояла на пригорке, и из ее окон видна ровная астраханская степь. По одну сторону холма — родные Харабали, по другую — соседняя Чернявка. Вот рядом с ней и приземлился как-то ПО-2. Не стоит говорить, с каким восторгом ринулись пацаны смотреть самолет. Облепили его со всех сторон, засовывая нос в каждую щель, получали и подзатыльники, конечно. И именно тогда, считает Н.А. Гусев, и засела в мальчишеской голове шальная мысль — стать летчиком. Повальная «летная горячка» косила мальчишек тех лет.

А в восьмом классе по комсомольскому призыву — в аэроклуб. Через всю Астрахань тряслись в трамвае, ехали на медкомиссию. Потом всю зиму после школьных занятий зубрили теорию, затемно возвращались домой. А весной — первый полет.

И тут взял Колю страх, ухватил прямо за душу. Намавшись, не чуял, как очутился на земле. И больше в клуб не пошел. Может, и закончилась бы его дорога, если бы не инструктор, которому чем-то приглянулся Гусев. Вернувшись однажды домой, Николай гла-

Летопись Великой Отечественной  
**Небесными тропами**

зам не поверил — сидит, беседует с отцом.

В клуб Коля вернулся. Справился со страхом. В 1939 году поступил в летное училище.

Война застала его в Красноярске, там курсанты работали на строительстве аэродрома. Наскоро приняв у старшекурсников выпускные экзамены, их разослали в летные училища инструкторами. Теперь им самим, 19-20-летним парням, предстояло учить новичков. Николая судьба забросила в Курск, а скоро и в действующую армию.

Их считали на фронте «привилегированным» сословием. Кожаная форма, усиленный паек. Но смерть-то не разбирала... И даже средней тяжести ранение в воздухе, в отличие от земли, могло оказаться смертельным. Гибли двадцатилетние, не соколы даже, а «соколята», не считано. Особенно те, что летали на ПО-2, ночных бомбардировщиках, часто оказывавшихся в огромном небе одиночками, беззащитными против немецких истребителей.

С сорока пробоями вернулся с четвертого в своей жизни боевого вылета Николай Гусев. Так «на практике» осваивалась пройденная в училище теория. Многим усвоение обходилось жизнью. Но Гусеву повезло, как говорят в таких случаях, «судьба хранила». А наравне с судь-

бой собственная смекалка, хладнокровие. Как-то раз, отправившись на разведку, столкнулся с «Хейнкелем-126». К счастью, рядом оказалась большая облачность, в которую и скользнул самолет Гусева.

В другой раз на большой высоте, где в облака было уже не спрятаться, самолет Н.А. Гусева натолкнулся на силь-



вительные события останутся в памяти навсегда. Стояли в Чехословакии, возвращались с задания, как обычно, под утро. И вдруг увидели на земле вспышки выстрелов. Весь аэродром так и полыхал — одиночные, очереди траассирующих пуль, ракеты. Первая мысль — провалиться немцы. Что делать? Разворачиваться? Но снизу сигналят, садиться? А вдруг там и вправду немцы? Война уже кончается. Кому же охота под занавес прямо немцам в лапы угодить... Снизилась, как могли, и во все глаза глядеть: вроде все свои, немцев не видать. Сели. А им вокруг кричат: «Победа!» И все палат кто из чего. Обнимались, хохотали, выпили, так, как только за победу можно было выпить. А на следующий день снова полетели на бомбежку. Война в Чехословакии еще шла. И еще два экипажа не вернулись с задания. Уже после Победы.

— Да от авиации, — смеется. — Приучила к скорости...

**А.ВАРЬЯШ.**

город Дзержинский.

На снимке: Н.А. Гусев в 1942 году.  
В этом году минуло 45 лет

**Как победить инфляцию**

«Государство — это я», — говаривал «король-солнце» Людовик XIV. «Государство — это мы все», — прозвучало на заре Советской власти. Корифей социалистического реализма самозабвенно призывали «заменить широким словом «наше» словечко узкое «мое». Слов, действительно, заменили немало, но изменилось ли то, что за ними стоит? Лингвистические трансформации не всегда обозначают перемены в реальной жизни.

Не раз «вначале было слово», прежде всего — о словах. Откуда происходит слово «государство» в русском языке? Владимир Даль соотносит его со словом «государь» — «всякий светский владыка, верховный глава страны, владетельная особа: император, царь, король, владетельный герцог или князь». Соответственно государство, по Далю, — «царство, империя, королевство, земля, страна под управлением государя» или же «государствование, власть, сан и управление государя». Взяв это на заметку, приставим к слову «государство» эпитет «общенародное». Смысл, как кажется, сразу же коренным образом меняется, и неожиданно возникает совершенно новое понятие.

Возвращаясь от слов к реалиям, обратим, однако, внимание вот на что: ни один император, царь, король — даже «король-солнце» — не владел стольким, скольким владеет Советское государство. Этому государству принадлежит все или почти все: земля и недра, леса и воды, крупные заводы и

мастерские, магазины и больницы, средства массовой информации и учреждения культуры.

Государство до самого последнего времени было главным монополистом в огромной стране. Монополию эту с полным основанием можно назвать транснациональной, учитывая многонациональный состав СССР.

Даже человек — «винтик», по излюбленному сталинскому определению, — сделался неотъемлемой принадлежностью государственной машины. Родается он в государственном родильном доме и, умерев, вынужден пользоваться услугами государственного комбината ритуального обслуживания. Система прописки привязывает его к определенному месту жительства, квартира или комната тоже чаще всего принадлежит государству. Государство же дает ему образование, предоставляет работу, организует развлечения и досуг, обеспечивает медицинское обслуживание, выплачивает пенсию в старости... В какую дверь ни постучись, в какое окошечко ни загляни — всюду государство, всепроникающее и всевластное. Даже организации, именующиеся общественными, и те, по сути дела, в его руках. Общественный статус для них — часто просто «крыша».

Подобная ситуация вызвала к жизни широко распространенную иллюзию: государство нас кормит и поит, одевает и обувает, лечит и холит. За эту «отеческую заботу» мы привыкли выражать ему сердечную

благодарность. Людям часто невдомек, что на самом деле у государства нет иных богатств, кроме тех, что создают своим трудом его граждане. Государство само не производит материальных ценностей, а только занимается их распределением и

перераспределением, при этом львиную долю присваивает себе.

Следует отчетливо сознавать, что большинство государственных институтов, организаций, предприятий убыточно. Практически никакие доходы не приносят, например, вооруженные силы, органы охраны общественного порядка, суды, школы, система здравоохранения. Это, впрочем, вполне естественно. Гораздо менее нормально то, что убыточно значительная часть принадлежащих государству заводов, фабрик, совхозов. Там, где частник-капиталист давно бы уже обанкротился, государство постоянно изыскивает возможности, чтобы залатать дыры в финансовом балансе.

Дело объясняется просто. Государство имеет в своем распоряжении уникальное средство производства, которым не может владеть (по крайней мере, на законных основаниях) ни одно частное лицо. Это средство производства — печатный станок, изготавливающий деньги.

Когда у государства не хватает средств, чтобы содержать свое хозяйство, покрывать убытки, выплачивать зарплату разрастающейся армии бюрократов и без-

дельников, станок включается, и купюры печатаются в необходимом количестве. О причинах инфляции сказано и написано много, но вот эта — главная. Деньги, выпускаемые таким образом в обращение, не обеспечиваются никакой реальной продукцией. Соответственно, чем больше выпускается денег, тем меньше товаров становится на полках магазинов. Покупательная способность денег резко падает, и в конечном счете они начинают стоить меньше, чем бумага и типографская краска, идущие на их изготовление.

Как остановить этот разрушительный процесс? Лекарство здесь подсыкается самой болезнью. Чтобы затормозить инфляцию, необходимо сократить государственные расходы. А чтобы сократить государственные расходы — сократить само государство.

На практике это означает уменьшение количества работников, которым государство выплачивает зарплату. Демонтаж значительной части управленческого аппарата, упразднение непродуктивных и бесполезных бюрократических учреждений. Отказ от ряда выполняемых ныне функций в пользу общественных или кооперативных объединений граждан или частных лиц. И, наконец, ликвидацию или продажу (сдачу в аренду) всем, кто пожелает их купить (арендовать) убыточных промышленных, сельскохозяйственных и транспортных предприятий. Иными словами, речь идет о разгосударствлении страны.

Государство должно бу-

дет оставить в своих руках только то, что невозможно передать группам лиц или отдельным лицам. Оборону. Охрану правопорядка. Внешние сношения. Систему социального обеспечения. Но и эти организации могут быть сокращены до политических и экономически разумных пределов.

Необходимость выполнения государством тех или иных видов общественно полезной деятельности уже становится предметом дискуссий. Взять, к примеру, «государственную заботу о подрастающем поколении», создающую порой видимость благотворительности и благодетельности управляющих структур. На самом деле эта забота возможна лишь постольку, поскольку государство собирает налоги (с оборота, с населения и др.) и расходует их, в частности, на содержание и дотации школам, больницам, яслям, детским садам и пионерлагерям. Если сумму налогов уменьшить, соответственно увеличатся бы доходы граждан и, таким образом, каждый из них мог бы сам позаботиться о своих детях. Однако, разумеется, государство оставило бы за собой обеспечение всем необходимым сирот, маленьких инвалидов.

Разгосударствление государства, помимо всего прочего, должно вызвать резкое повышение личной инициативы граждан. Каждый станет «кузнецом своего счастья», перестав чувствовать себя иждивенцем или жертвой уравниловки.

**Владимир РЕЗНИЧЕНКО,**  
политический обозреватель АПН.



